
ATA DA REUNIÃO DA COMISSÃO ELEITORAL LOCAL DO ILAACH 

Data: 23/04/2025 

Horário: 08h 

Participantes: Adrielly Franco Duarte, Alessandra Paranhos, Franciele Maria Martini, Gregorio 

Perez, Jorgelina Ivana Tallei, Samarys Lynette Cruz Baez. 

 

Às oito horas do dia vinte e três de abril de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se, pela plataforma 

Meet, a Comissão Eleitoral Local do ILAACH (CEL), nomeada pela Portaria 07/2025/ILAACH, para 

a homologação das candidaturas dos processos eleitorais. As inscrições foram recebidas pela 

plataforma Inscreva, no período de quinze a vinte dois do mês corrente. A professora Jorgelina 

apresentou as candidaturas recebidas, conforme segue: 

1. Edital nº 01/2025/CEL/ILAACH – processo eleitoral para Coordenação do PPGIELA: foi 

recebida a inscrição da chapa composta pelo docente Mario René Rodríguez Torres, como 

coordenador, e pelo docente Félix Ceneviva Eid, como vice-coordenador. 

2. Edital nº 02/2025 - processo de escolha de representante docente no CONSUNIi: foi recebida a 

inscrição da chapa composta pela docente Ana Paula Araujo Fonseca, como titular, e pela 

docente Juliana Franzi, como suplente. 

3. Edital nº 03/2025 - processo de escolha da Coordenação do curso de História – América Latina: 

foi recebida a candidatura da chapa composta pelo docente Alexandre Camera Varella para o 

cargo de coordenador, e pela docente Rosangela de Jesus da Silva, para o cargo de 

vice-coordenadora.  

Também foi registrada a inscrição da chapa composta pela docente Miriam Cristiany Garcia Rosa, 

como coordenadora  do curso de LEPLE, e pela docente Maria Eta Vieira, para o cargo de 

vice-coordenadora.  

Não houve inscritos para a Coordenação dos cursos de História – Licenciatura. 

4. Edital nº 04/2025 - processo eleitoral para Direção do Instituto: foram recebidas as inscrições de 

duas chapas: uma composta pelo docente Antonio Rediver Guizzo, para o cargo de diretor, e pelo 

docente Jurandir de Souza para o cargo de vice-diretor; e a outra chapa composta pela docente 

Márcia Cossetin, para o cargo de diretora, e pela docente Ana Paula de Araujo Lopes, para o 

cargo de vice-diretora.  

5. Edital nº 06/2025 - processo eleitoral para Coordenação do CIAEH: foi registrada a candidatura 

da chapa composta pela docente Juliana Pirola da Conceição, para o cargo de coordenadora, 

pela docente Ana Paula Araujo Fonseca, para vice-coordenadora. 

Durante a reunião, foi registrado que o docente Antonio Rediver Guizzo encontra-se, neste 

momento, em afastamento. Diante disso, a Comissão deliberou pelo envio de e-mail ao docente, 



solicitando manifestação formal de ciência de que sua eventual nomeação para o cargo de 

Direção do ILAACH dependerá da interrupção de seu afastamento, conforme previsto em edital. 

Foi informado que todos os candidatos inscritos são elegíveis, conforme os critérios estabelecidos 

nos editais. Dessa forma, será publicado o edital com o deferimento das inscrições. 

A docente Franciele questionou sobre a eleição para a coordenação do curso que não teve 

candidatos inscritos. A professora Jorgelina esclareceu que, nesse caso, o edital será encerrado. 

Eu, Alessandra, complementei informando que esta é a segunda eleição consecutiva para o curso 

de História – Licenciatura sem a apresentação de candidaturas, e que, diante disso, o edital será 

finalizado, e possivelmente haverá nomeação de um coordenador pro tempore. 

A discente Adrielly questionou sobre eleições com chapa única e se haveria exigência de número 

mínimo de votos. Esclareceu-se que, nesses casos, as chapas apenas não serão eleitas caso não 

recebam nenhum voto. 

Iniciou-se um debate sobre o atual formato das eleições para coordenações de curso. Sugeriu-se 

que talvez fosse mais eficaz se os próprios docentes dos cursos organizassem internamente a 

escolha dos coordenadores, sem a necessidade de eleição, especialmente considerando a 

recorrente ausência de concorrência ou de candidatos inscritos, como ocorre em praticamente 

todos os cursos. Contudo, esse debate precisa ser levado às instâncias superiores da 

Universidade para que haja alguma alteração no processo de escolha dos coordenadores. 

Situação semelhante ocorre com algumas coordenações de pós-graduação, nas quais, em certos 

casos, o próprio Colegiado realiza a escolha do coordenador, enquanto em outros, o processo é 

organizado pela CEL. 

Por fim, a professora Jorgelina lembrou sobre o início do período de campanha eleitoral, 

ressaltando a importância de que a Comissão fique atenta ao recebimento de eventuais 

notificações relativas à condução da campanha, visto que há duas chapas inscritas para o cargo 

de Direção, o que aumenta a possibilidade de ocorrências que exijam atenção e 

acompanhamento por parte da Comissão.  

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 08:40h, e eu, Alessandra, redigi a 

presente ata, que será assinada por mim e pelos demais participantes.  
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